



Image not found or type unknown

Какова роль высшего образования в современном мире? Современному человеку невозможно представить свою жизнь без знаний. В настоящее время многие хотят получать больше знаний, стремятся совершенствоваться.

Понятие «образованный человек» у всех поколений разное. Дети и школьники считают, что образованный человек должен быть самым умным, много знать и читать. Студенты считают, что, закончив учебное заведение, они станут образованными людьми. Старшее поколение считают, что, помимо обучения, образованный человек должен иметь собственный багаж знаний, социальный опыт, быть эрудированным и начитанным. Понятие «образованный человек» трактуется по-разному, однако главным во всех определениях является наличие образования, полученного разными способами.

Каждый человек имеет право выбирать свой путь, ставить перед собой цели, к которым нужно стремиться. Тема актуальна тем, что в настоящее время образование даёт человеку жизненные ориентиры, влияет на формирование его мировоззрения, обеспечивает преемственность языка, традиций, формирует национальное самосознание и способствует сохранению национальной культуры. Также, в современном обществе значительно возросла социальная роль высшего образования.

Высшее образование является ведущим фактором в воспитании нравственности и морали в современном обществе. Оно предоставляет человеку высоконравственные образцы поведения и даёт возможность их развития через взаимодействие всех слоёв общества. С помощью образования осуществляется обмен информацией, знаниями и возможностями внутри общества. В любой сфере деятельности, в любой социальной структуре всегда нужны образованные, грамотные люди и квалифицированные специалисты. Если человек не образован, то ему отдаётся меньшее предпочтение. Например, люди не станут доверять своё здоровье врачу, который не имеет специального медицинского образования. Повсеместно требуются специалисты с высшим образованием.

Сравним человека с высшим образованием и с человеком, у которого его нет. Необразованный человек считает, что уже знает всё и ему нечему учиться, в то время как образованный человек всегда будет стремиться получить новые знания

для саморазвития. Необразованность не означает полное отсутствие знаний или каких-либо аттестатов. Человек может иметь высшее образование, но при этом быть неграмотным. Также есть и вполне образованные, эрудированные и начитанные люди, которые не имеют высшего образования, но обладают этими качествами благодаря самостоятельному изучению мира, так как например, у него не было финансовой возможности получить высшее образование.

В настоящее время доступность информации значительно возросла. Любые специальные знания можно получить, воспользовавшись возможностями интернета. В связи с этим можно сказать, что функцией современного высшего образования стало не предоставление определённого багажа знаний, а формирование человека как личности и вырабатывание у него современного мышления. В современном мире человек с высшим образованием может легче достичь больших высот.